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COMISIÓN INFORMATIVA ESPECIAL DE CONTAS, FACENDA E RECURSOS 

HUMANOS

ACTA da mencionada comisión informativa, correspondente ao día 13 de decembro de 2023

Ás 17.10 horas do día 13 de decembro de 2023, reúnese a Comisión Informativa Especial de 

Contas, Facenda e Recursos Humanos, en sesión ordinaria, na sala de xuntas da Deputación 

Provincial, coa asistencia dos seguintes deputados e deputadas:

Presidente: D.ª Marta Nóvoa Iglesias

Deputados/as do Grupo Popular:

D. Jorge Pumar Tesouro

D.ª Patricia Torres Madureira

D. Xosé Miguel Pérez Blecua

D. Manuel Seoane Rodríguez

D. Rosendo Luís Fernández Fernández

Deputados/as do Grupo Socialista:

D. Álvaro Vila Araújo

D.ª Susana Rodríguez Estévez

D. Aurenitno Alonso Araújo

D.ª Marina Vaz Quintillán

Deputados/as do BNG: 

D.ª María José Mangana Guede

D. Bernardo Varela López

Deputados de Democracia Ourensana: 

D. Armando Ojea Bouzo

D. Gonzalo Pérez Jácome

Secretario: D. Juan Marquina Fuentes Fuentes

Interventora: D.ª Begoña Álvarez Matos

Non asiste o presidente e deputado do Grupo Popular don Luís Menor Pérez, que é substituído 

por don Rosendo Luís Fernández Fernández, asumindo a presidencia da comisión dona Marta 

Nóvoa Iglesias.
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Seguidamente, iniciouse o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do xeito que se 

reflicte a continuación:

1º.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR, CORRESPONDENTE Á DO 

DÍA 15 DE NOVEMBRO DE 2023.-

A Secretaría Xeral deu traslado do borrador da acta da sesión anterior, correspondente á 

ordinaria do día 15 de novembro de 2023.

Non se producen intervencións e, por unanimidade, a comisión adopta o seguinte acordo:

Aprobar a acta da sesión ordinaria da Comisión Informativa de Especial de Contas, Facenda e 

Recursos Humanos do día 15 de novembro de 2023, conforme co borrador elaborado pola 

Secretaría Xeral.

2º.- DACIÓN DE CONTA DO ACORDO DA XUNTA DE GOBERNO DO 27.11.2023 

DE FIXACIÓN DE PREZOS PÚBLICOS DE PAZOLANDIA 2023.

Dáse conta do acordo adoptado pola Xunta de Goberno na sesión do día 27 de novembro de 

2023, relativo ao establecemento do importe dos prezos das entradas ao parque de atraccións 

Pazolandia 23.

Os membros da comisión quedan informados.

3º.- APROBACIÓN DO EXPEDIENTE DE RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL 

DE CRÉDITOS EXERCICIO 2023.-

O Sr. secretario dá conta da proposta.

D. Bernardo Varela López, do BNG, indica que se trata de facturas que non foron 

tramitadas de forma correcta pero que, evidentemente, hai que pagar, xa que os servizos foron 

prestados. Pregunta concretamente por tres facturas relativas á OU 0509 e por unhas facturas 

nas que non consta o informe das respectivas unidades xestoras.

A Sra. interventora acctal., respecto ás facturas da empresa adxudicataria da obra OU 0509, 

sinala que se trouxeron a recoñecemento extraxudicial  por incumprir o principio de 

anualidade orzamentaria. Respecto á segunda pregunta sinala que nestes días algunha unidade 

xestora está remitindo os ditos informes, pero que en todo caso todas as facturas que van ao 

recoñecemento están conformadas.

D. Aurentino Alonso Araújo, do Grupo Socialista, indica que unha vez analizado o 

expediente non constan incorporadas todas as facturas que se traen ao recoñecemento 

extraxudicial, polo que pide que se complete o expediente. Así mesmo, pregunta a que se 
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refiren as facturas de seguro de asistencia sanitaria que indican o concepto de “prima neta 

estranxeira”.

A Sra. interventora acctal. indica que se incorporarán as facturas que falten e que agora 

mesmo descoñece a que se refire o concepto polo que se pregunta, pero que se informará.

Non se producen máis intervencións e co voto favorable do Grupo Popular (6) e a abstención 

do Grupo Socialista (4), do BNG (2) e de DO (2), a comisión ditamina favorablemente a 

adopción, por parte do Pleno, do seguinte acordo:

- Aprobar o expediente de recoñecemento extraxudicial de créditos n.º 2023/5960P e 

autorizar a imputación aos créditos de gasto do orzamento corrente de 2023, nas 

partidas orzamentarias correspondente, das facturas que se detallan no punto 

primeiro dos antecedentes da resolución n.º 2023/15071 (CSV: 

14614204570571714577 en https://sede.depourense.es), 

4º.- DELEGACIÓN NA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DO EXERCICIO DAS 

COMPETENCIAS DE XESTIÓN, LIQUIDACIÓN E RECADACIÓN EN 

VOLUNTARIA E EXECUTIVA E REVISIÓN DE ACTOS DE TRIBUTOS E 

OUTROS INGRESOS DE DEREITO PÚBLICO DO CONCELLO DE MANZANEDA.

O Sr. secretario expón o contido da proposta.

Non se producen intervencións e, por unanimidade, a comisión ditamina favorablemente a 

adopción, por parte do Pleno, do seguinte acordo:

Aceptar a delegación de competencias efectuada polo concello de Manzaneda a favor da 

Deputación Provincial, mediante acordo plenario de data 24 de novembro de 2023, para a 

xestión tributaria, liquidación e recadación voluntaria e executiva, así como a revisión dos 

actos ditados dos seguintes tributos e ingresos de dereito público:

- Imposto de bens inmobles (IBI).

- Imposto sobre vehículos de tracción mecánica (IVTM).

- Imposto sobre actividades económicas (IIAAEE).

- Taxa pola recollida de residuos sólidos urbanos.

- Taxa polo subministro de auga.

- A recadación dos gastos derivados de execucións forzosas, ao abeiro do establecido 

nos artigos 99 e 100 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo 

https://sede.depourense.es
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común das administracións públicas, e  no artigo 106.3 da Lei 7/85 de bases de réxime 

local.

nas condicións recollidas no acordo de delegación do concello de Manzaneda, sendo en 

todo caso de aplicación as seguintes condicións xerais:

a) O contido da delegación abranguerá o exercicio de todas as facultades necesarias para 

a realización da xestión tributaria, liquidación e recadación voluntaria e executiva, 

ditando todos os actos administrativos necesarios para a xestión dos ditos 

procedementos, incluída a emisión da providencia de constrinximento e resolución dos 

recursos administrativos contra os actos de recadación executiva.

b) Para o exercicio da competencia delegada o concello debería remitir as oportunas 

certificacións da relación de debedores dos últimos catro anos para os efectos de poder 

iniciar a recadación en executiva, así como, en relación ás débedas anteriores aos 

últimos catro anos certificación de que as débedas non están prescritas e indicará as 

diferentes datas de notificación da débeda en executiva, en relación ao tributo ou 

ingreso de dereito público ao que se refire.

c) A taxa para satisfacer polo concello pola prestación do servizo de recadación en 

voluntaria será a resultante de aplicarlles ás cantidades efectivamente recadadas de 

padróns, liquidacións, altas e outros ingresos non periódicos o tipo de gravame único 

do 5% e a taxa pola prestación do servizo de recadación en período executivo será o 

100% da recarga de constrinximento que debe pagar o debedor tributario, conforme co 

establecido no artigo 6, apartados a) e b) da Ordenanza fiscal reguladora da taxa pola 

prestación dos servizos de xestión, inspección e recadación da Deputación Provincial 

de Ourense. A Deputación deducirá da transferencia do importe recadado a cantidade 

correspondente á taxa liquidada, sen prexuízo da notificación da dita liquidación na 

forma prevista no artigo 9 da Ordenanza fiscal.

d) A presente delegación entrará en vigor unha vez aceptada pola Deputación Provincial, 

publicándose no Boletín Oficial da Provincia e no Diario Oficial de Galicia para xeral 

coñecemento. A presente delegación estará vixente por un período de catro anos, 

prorrogándose tacitamente por períodos iguais de catro anos se ningunha das partes 

manifesta expresamente a súa vontade en contra, comunicándoo á outra cunha 

antelación non inferior a 6 meses á súa finalización ou á de calquera dos períodos de 
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prórroga.

5º.- MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL DA TAXA POLA PRESTACIÓN 

DO SERVIZO DO BOLETÍN OFICIAL DA PROVINCIA DE OURENSE .-

O Sr. secretario expón o contido da proposta.

D. Bernardo Varela López, do BNG, indica que, en principio, están de acordo coa proposta 

que se formula, se ben non ten moi claro os supostos de exención para os concellos.

O Sr. secretario explica que o sistema de exención ven previsto na Lei 5/2002, de boletíns 

oficiais, que a súa redacción non é a ideal e no artigo 9 a proposta de ordenanza fiscal se trata 

de aclarar isto e, en particular, coa previsión que se incorpora no apartado cuarto deste.

Non se producen máis intervencións e co voto favorable do Grupo Popular (6) e de DO (2) e a 

abstención do BNG (2) e do Grupo Socialista (4), a comisión ditamina favorablemente a 

adopción, por parte do Pleno, do seguinte acordo:

Primeiro. Aprobar inicialmente a modificación da Ordenanza fiscal da taxa pola prestación 

do servizo do Boletín Oficial da Provincia, quedando o seu texto íntegro coa seguinte 

redacción:

Artigo 1.- Fundamento legal.

En uso das facultades concedidas polos artigos 133.2 e 142 da Constitución e polo artigo 106 

da Lei 7/85 Reguladora das bases de réxime local, e de conformidade co disposto no artigo 

132 en relación co artigo 20 do Texto refundido da Lei reguladora das facendas locais 

aprobado polo Real decreto lexislativo 2/2004 de 5 de marzo, e ao amparo do artigo 2 da Lei 

5/2002, de 4 de abril, Reguladora dos boletíns oficiais das provincias, a Deputación Provincial 

de Ourense establece a taxa pola prestación do servizo do Boletín Oficial da Provincia, que se 

rexerá pola presente ordenanza fiscal.

Artigo 2.- Feito impoñible.

Constitúe o feito impoñible desta taxa a realización da actividade que ten por obxecto a 

inserción de anuncios e documentos de calquera clase no Boletín Oficial da Provincia de 

Ourense.

Artigo 3.- Suxeitos pasivos.

Son suxeitos pasivos contribuíntes as persoas físicas ou xurídicas e as entidades a que se 
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refire o artigo 35.4 da Lei xeral tributaria, que soliciten, ou resulten beneficiadas pola 

prestación do servizo a que se refire o artigo 2 da presente Ordenanza.

Artigo 4.- Responsables.

1. Responderán solidariamente das obrigas tributarias do suxeito pasivo as persoas físicas e 

xurídicas a que se refire o artigo 42 da Lei xeral tributaria. 

2. Serán responsables subsidiarios os administradores de feito ou de dereito de persoas 

xurídicas, os integrantes da administración concursal e os liquidadores de sociedades e 

entidades en xeral, nos supostos e co alcance que sinala o artigo 43 da Lei xeral tributaria.

Artigo 5.- Devindicación.

Devindícase a taxa e nace a obriga de contribuír coa solicitude de publicación do anuncio ou 

documento de calquera clase. O pagamento total da taxa de conformidade co establecido no 

artigo 9 desta Ordenanza será requisito previo para a tramitación da publicación de que se 

trate. 

Artigo 6.- Base impoñible 

Determinan a base impoñible da taxa: 

1. A extensión do texto, determinado pola cantidade de caracteres (incluídos os espazos 

en branco).

2. O espazo ocupado polas imaxes, gráficos ou similares.

3. O carácter ordinario ou urxente da publicación.

Artigo 7.- Cota tributaria.

A cota tributaria é a resultante de aplicar as seguintes tarifas:

1. Publicación de anuncios e calquera documento de texto.

a. En caso de publicación ordinaria, por cada carácter ou espazo en branco: 0,05 euros.

b. En caso de publicación urxente, por cada carácter ou espazo en branco: 0,06 euros.

Dado que a diferenza, 0,01 euros grava a urxencia, será a tarifa establecida para os anuncios 

exentos declarados urxentes.

2. Publicación de imaxes, gráficos ou similares:

a. Se ocupa media páxina: 150 euros.

b. Se ocupa entre media páxina e unha páxina enteira: 250 euros.

Artigo 8.- Normas de xestión e ingreso.

1. Os anuncios, edictos e demais documentos que interese publicar no Boletín Oficial de 
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Provincia de Ourense remitiránselle ao rexistro electrónico do Boletín Oficial da 

Provincia de Ourense.

2. A taxa regulada nesta ordenanza esixirase en réxime de autoliquidación. Os suxeitos 

pasivos deberán practicar autoliquidación nos impresos habilitados ao efecto pola 

Administración provincial e realizar o seu ingreso na forma establecida nela. Á 

solicitude de publicación haberá de acompañarse, en todo caso, copia da 

autoliquidación, debidamente ingresada.

3. A solicitude de publicación non se tramitará mentres non se efectúe o pagamento total 

da taxa nos termos indicados no punto anterior.

4. O órgano remitente da orde de inserción deberá consignar na solicitude que envíe a 

norma que obrigue á inserción cando a exención alegada sexa algunha das que se 

basean na dita obrigatoriedade, segundo o artigo 9 desta ordenanza.

5. Se unha vez aboado o importe da autoliquidación e antes da publicación do anuncio ou 

documento, se solicitase a anulación dos trámites de publicación e a devolución da 

taxa, esta realizarase minorando ao importe ingresado o vinte por cento da dita 

cantidade en concepto de traballos administrativos desenvolvidos. 

Artigo 9.- Exencións.

1. De acordo co previsto no artigo 9 do Real decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, 

polo que se aproba o Texto refundido da Lei reguladora das facendas locais non 

poderán recoñecerse outros beneficios fiscais nos tributos locais que os expresamente 

previstos nas normas con rango de lei ou os derivados da aplicación dos tratados 

internacionais.

2. De acordo co artigo 11.2 da Lei 5/2002 de 4 de abril reguladora dos boletíns oficiais 

das provincias, estarán exentos do pago da taxa para a publicación de anuncios ou 

documentos:

 a) A publicación de disposicións e as resolucións de inserción obrigatoria. O carácter 

obrigatorio da inserción deberá especificarse na orde de inserción.

 b) Os anuncios oficiais, calquera que sexa o solicitante da inserción, cando esta resulte 

obrigatoria, de acordo cunha norma legal ou regulamentaria, (deberá citarse na solicitude), 

así como os edictos e anuncios de xulgados e tribunais cando a inserción sexa ordenada de 

oficio. 

3. Exceptúanse da exención a que se refire o apartado anterior as seguintes publicacións:
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a) Os anuncios publicados a instancia de particulares.

b) Os anuncios de licitacións de todo tipo de contratos, de acordo co establecido na súa 

lexislación específica.

c) Os anuncios oficiais da Administración de Xustiza a instancia de particulares.

d) Os anuncios cuxo custo sexa repercutible aos interesados segundo as disposicións 

aplicables.

e) Os anuncios derivados de procedementos suxeitos ao pago dunha taxa, prezo 

público ou outro tipo de dereitos económicos.

f) Os anuncios que poidan reportar, directa ou indirectamente, un beneficio económico 

ao remitente ou solicitante, ou tiveran contido económico.

Non se considerarán, para estes efectos, que reportan un beneficio económico ou que 

teñan contido económico as citacións para ser notificados por comparecencia nos 

procedementos de recadación dos diferentes tributos ou exaccións parafiscais, nos 

casos en que intentada a notificación ao interesado ou representante por parte da 

Administración Tributaria ou entidades e corporacións de dereito público ás que 

corresponde a súa recadación e esta non fose posible.

g) Os anuncios que poidan ou deban publicarse ademais nun diario, segundo a 

disposición legal ou regulamentaria.

4. Ao abeiro do disposto no último parágrafo do artigo 11.2 da Lei 5/2002 de 4 de abril 

reguladora dos boletíns oficiais das provincias establécese a exención do pago da taxa 

para a publicación dos seguintes anuncios que teñen ou poden ter contido económico: 

a) Aprobación de orzamentos, expedientes de modificación de créditos e da conta 

xeral.

b) Aprobación das normas urbanísticas (planes xerais, normas subsidiarias e 

complementarias, planes parciais e especiais, estudios de detalle, programas de 

actuación urbanística, proxectos de urbanización, delimitacións de polígonos e 

unidades de actuación), excepto cando o planeamento sexa promovido por 

particulares.

 Disposición final.- Esta ordenanza entrará en vigor trala súa publicación íntegra no BOP, de 

conformidade co disposto no artigo 17 do texto refundido da Lei reguladora das facendas 
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locais, aprobado por Real decreto lexislativo 2/2004, do 5 de marzo, e estará vixente ata que 

se acorde a súa modificación ou derrogación expresa.

Segundo. Someter o presente expediente e o acordo de aprobación inicial ao trámite de 

información pública, por un prazo de trinta (30) días hábiles, mediante a inserción de 

anuncios no BOP de Ourense, na sede electrónica da Deputación en nun dos xornais de maior 

difusión da provincia, todo isto de conformidade co previsto no artigo 17 do Texto refundido 

da Lei reguladora das facendas locais. Durante o dito prazo, as persoas interesadas poderán 

formular as reclamacións que consideren oportunas, as cales deberán ser resoltas polo pleno 

da corporación provincial, a través de acordo de aprobación definitiva. No caso de que non se 

formulasen reclamacións en prazo, o acordo de aprobación inicial elevarase a definitivo, sen 

necesidade de acordo plenario expreso.

Terceiro. Co acordo de aprobación definitivo enténdese derrogada a Ordenanza fiscal 

publicada no BOP do 4 de setembro de 2008.

6º.- MOCIÓNS DE URXENCIA.- Non se presentan.

7º.- ROGOS E PREGUNTAS.- Nesta quenda prodúcense as seguintes intervencións.

D. Armando Ojea Bouzo, de DO, pregunta cal foi a razón do despedimento da traballadora 

do Pazo dos Deportes Paco Paz, Eva María Sánchez Antón, na data 6 de xullo de 2023.

A Sra. presidenta acctal. procede a dar lectura ao informe elaborado polo xefe do servizo, no 

que se conclúe que a dita traballadora non foi despedida, senón que tiña un contrato laboral de 

duración determinada e que este chegou ao prazo do seu vencemento. Indica que lle trasladará 

copia do mencionado informe.

E, ás 17.30 horas, dáse por finalizada a reunión, redactándose a presente acta que se asinará 

electronicamente. Dou fe.

.   
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